



换句话说，这是一个可以让你说走就走的旅游胜地。可惜的是，很多人却从未将她列入旅行清单。

“万湖之国”美如画

白俄罗斯从来不是热门旅游目的地，做攻略的时候你会发现，与白俄罗斯相关的游记，总是和俄罗斯、乌克兰、波兰之类的国家连在一起。不过每一个去到过当地的中国人，对它的第一印象都是“干净”。“放眼望去，一片片的森林、草原和湖泊。”

前驻白俄罗斯大使夫人敬明女士曾撰文评价白俄罗斯的美：美在天，这个国家不烧煤，能源消费主要是天然气，没有雾霾常年晴空万里，蓝天白云；美在地，20多万平方公里的国土，就是一个平坦的大草原，除了草，就是庄稼，没有裸露的土地，没有沙尘暴，终年风调雨顺，无需水利灌溉。成片的森林处处可见，白俄罗斯首都机场一路上绵延几公里的白桦林高大茂密，笔直地矗立在两旁；美在水，这个国家没有什么大河，但小河很多，有两万多条，还有一万多个大小不一的湖泊。不管是河还是湖，水色清澈，让人流连忘返，心旷神怡。

的确，芬兰号称“千湖之国”，而白俄罗斯更是实打实的“万湖之国”，此外，白俄罗斯的森林覆盖率近40%，有“欧洲之肺”之称，空气相当清新，是天然的氧吧。

逐水而居的民族，总有一些瑰丽奇幻的故事。白俄罗斯自然不能例外。

据说从前，随着斯维提亚兹湖高低起伏的蓝色波浪可以听到人的哭声。为了弄清楚究竟是谁藏在湖中哭泣，渔民们向水中撒下了渔网。当人们收网上船，惊讶地发现藏在水下的竟是一位梳着辫子的漂亮女孩。

女孩儿告诉他们：“要知道，湖泊总会惩罚那些污染了湖水的人。但我也曾生活在这片土地上，我们同根同源，所以我不会惩罚你们，而是告诉你们一个秘密。”

这个女孩说，她的父亲曾是斯维提亚兹镇的管辖者。有一天，邻邦的王子给她的父亲写了一封求助信，说他遭到敌人的袭击，希望能够获得帮助。父亲召集起手下的战士们准备去救援，但他也挂念着镇上的妇女儿童。如果他不能回来，谁来保护这些弱小的人们？

女孩儿安慰他不要担心，仁慈的上帝曾在梦中告诉她，他



穿着传统刺绣服饰的白俄罗斯美女。

会保护这个城邦。

“父亲踏上了征途，但他再也没能回来，敌人击败了他的军队，并来到了斯维提亚兹镇。邦民们宁死不屈。上帝被他们坚定的意志所打动。刹那间，整个小镇洒下数缕阳光。我们闭上眼睛，开始倒在地上，然后我们就都被水流带走了。”说完，这位美人就消失了。然后再也没有人见到她了。

这个故事某种程度上也解释了白俄罗斯人与河流湖泊的不解之缘。

白俄罗斯的美，自然也离不开人。

每个到过白俄罗斯的人，都会被街上的女孩儿的美艳所征服。白俄罗斯和俄罗斯族、乌克兰族同属于古代东斯拉夫民族的后裔，但是同俄乌两族相比，白俄罗斯族保留了更纯粹的古斯拉夫人的血统和特点。因此，也有说法称，白俄罗斯就是俄罗斯的贵族。

白俄罗斯美女除了有大眼睛高鼻梁，粉雕玉琢的脸蛋外，还有一个“致命优势”——脖子底下全是腿。这里还有一个专门培养模特的美丽学校，全国各地的美女好多会来此学习、接受培训，美丽就更上一层楼了。她们中的佼佼者，许多都活跃在世界各地的T台之上。